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Тип занятия: повторение и обобщение
Класс: 1
Форма занятия: игра «Путешествие в страну чистоговорок»
Цель: развивать языковые возможности детей с нарушением речи, воспитывать любовь к народному творчеству.
Задачи:
Коррекционно-образовательные:
· учить детей правильно произносить чистоговорки;
· вырабатывать интонационную выразительность речи.
Коррекционно-развивающие:
· развивать артикуляционный аппарат, совершенствовать навык произнесения трудных по артикуляции звуков, улучшать дикцию детей; 
· развивать устную речь учащихся, внимание, память, мышление;
· развивать артистические способности учащихся.
Коррекционно-воспитательные:
· побуждение интереса к малым жанрам народного творчества;
· воспитывать речевую культуру, усидчивость, дисциплинированность, умение работать в группе дружно, согласованно;
· воспитывать уважение друг другу, взаимопомощь.
Оборудование и материалы: 
запись мелодий для сопровождения мероприятия, презентация слайдов, предметные картинки, сюжетные картинки к чистоговоркам, карточки с буквами алфавита, карточки с чистоговорками, мяч.

Ход занятия
Организационный момент.
Ребята, сегодня мы с вами продемонстрируем свои успехи, будем учиться чисто, правильно, быстро выговаривать чистоговорки.
Нас ждет увлекательная игра «Путешествие в страну чистоговорок».
Знаете ли вы, что чистоговорки появились еще в Древней Руси, много столетий тому назад были придуманы исключительно для развлечения, когда не было компьютеров, планшетов, телевизоров. Люди собирались на различные забавы, пели, танцевали, проговаривали чистоговорки. Автор чистоговорок - русский народ. 
Чистоговорки — это малый жанр фольклора, народно-поэтическое творчество.
- Так как же надо проговаривать чистоговорки? 
С давних пор «чистоговорки» — увлекательная игра, в которой ценится умение чисто, чётко и правильно выговаривать слова и звуки. 
Благодаря чистоговоркам дети учатся быстро, четко и красиво говорить. 
А теперь и мы сыграем в чистоговорки.
  А вы знаете, как правильно учить чистоговорки? (ответы детей) Сначала проговариваем чистоговорки медленно и четко. Помните: чтобы научиться говорить чисто и быстро – надо научиться говорить медленно! 

Мотивационный этап
- Перед началом игры создадим рабочую обстановку 
Кто хочет разговаривать,
Тот должен выговаривать
Все правильно и внятно,
Чтоб было всем понятно.
А теперь я проговорю предложение вопросительно, вы повторяете его громко, утвердительно.
- Мы будем разговаривать? (Мы будем разговаривать).
- И будем выговаривать? (И будем выговаривать)
-Всё правильно и внятно? (Всё правильно и внятно).
- Чтоб было всем понятно? (Чтоб было всем понятно).

· Игра-путешествие
1. «Продолжи чистоговорку»
(работа группами: 1ряд/2ряд/3ряд)
РА-РА-РА- начинается игра
1 ряд
РЫ-РЫ-РЫ- у мальчиков (шары)
РО-РО-РО- у нас новое (ведро)
РУ-РУ-РУ- продолжаем мы (игру)
2 ряд
РЕ-РЕ-РЕ- стоит домик во (дворе)
РИ-РИ-РИ- на ветках (снегири)
АР-АР-АР кипит наш (самовар) 
3 ряд
ОР-ОР-ОР- созрел красный (помидор)
ИР-ИР-ИР- мой папа (командир)
РА-РА-РА- вот и кончилась (игра).

2.  «Любимая чистоговорка».
С помощью чистоговорок отрабатывают своё произношение артисты, телеведущие, дикторы радио. Но, конечно, не только людям этих профессий важно уметь правильно произносить звуки родного языка, но и тем, кто хочет научиться красиво и чётко говорить. Мы тоже побудем сегодня немного дикторами. А теперь произнесите свою любимую чистоговорку. 
(Дети по очереди рассказывают чистоговорки передавая мяч друг другу).

3. Игра «Сосчитай-ка».
(работа группами: 1ряд/2ряд/3ряд)
1ряд
Сколько раз в чистоговорках встречается звук з.
1 ряд
ЗИ-ЗИ-ЗИ, ЗИ-ЗИ-ЗИ - обезьянку привези (8)!
ЗЯ-ЗЯ-ЗЯ, ЗЯ-ЗЯ-ЗЯ- обезьянам здесь нельзя (9). 
ЗИ-ЗИ-ЗИ, ЗИ-ЗИ-ЗИ- раз нельзя – не привози (9).
2 ряд
ЗА-ЗА-ЗА, ЗА-ЗА-ЗА - здесь привязана коза (9).
          ЗА-ЗА-ЗА, ЗА-ЗА-ЗА - пасётся на лугу коза (7).
          ЗЫ-ЗЫ-ЗЫ, ЗЫ-ЗЫ-ЗЫ - мало травки у козы (7).
          3 ряд
ЗУ-ЗУ-ЗУ, ЗУ-ЗУ-ЗУ - отвязали мы козу (8).
ЗА-ЗА-ЗА, ЗА-ЗА-ЗА - залезет в сад коза (9).
ЗУ-ЗУ-ЗУ, ЗУ-ЗУ-ЗУ – привязали вновь козу (8).

4. Звукобуквенные чистоговорки.
                 (работа группами: мальчики/девочки)
Прочитайте чистоговорки. Повторите их и определите, на какие звуки чистоговорки, покажите соответствующие буквы.
Мальчики:
ША-ША-ША - мама моет малыша.
ШУ-ШУ-ШУ - я письмо пишу.
ШО-ШО-ШО - поют ребята хорошо.
АШ-АШ-АШ - у Марины карандаш.
ОШ-ОШ-ОШ - до чего же день хорош.
· Произносим с различной интонацией (вопросительной, восклицательной, побудительной):
ША-ША-ША - мама моет малыша (вопросительная интонация).
ШУ-ШУ-ШУ - я письмо пишу (восклицательная интонация).
ШО-ШО-ШО - поют ребята хорошо (побудительная интонация).
АШ-АШ-АШ - у Марины карандаш (вопросительная интонация).
ОШ-ОШ-ОШ - до чего же день хорош (восклицательная интонация).
Девочки:
ЖУ-ЖУ-ЖУ - я на веточке сижу.
ЖА-ЖА-ЖА - есть иголки у ежа.
ЖИ-ЖИ-ЖИ - в реке плавают ужи.
ЖЕ-ЖЕ-ЖЕ - дождь прошел уже.
ЖО-ЖО-ЖО - лужок, пирожок, снежок.
·  произносим тихо, громко
ЖУ-ЖУ-ЖУ - я на веточке сижу.
ЖА-ЖА-ЖА - есть иголки у ежа.
·  произносим в разном темпе (медленно, быстро).
· ЖИ-ЖИ-ЖИ - в реке плавают ужи.
· ЖЕ-ЖЕ-ЖЕ - дождь прошел уже.
· ЖО-ЖО-ЖО - лужок, пирожок, снежок.

5. Игра «Чистоговорка рассыпалась»  
                              (работа группами)
«Соберите» чистоговорку. Работаем парами. У каждой пары своя чистоговорка.
Ваша задача: собрать правильно чистоговорку, поднять руку, прочитать четко, выразительно.
- Давайте вспомним, с какой буквы пишем начало предложения? 
(начало предложения пишем с заглавной буквы)
- Что ставим в конце предложения? (в конце предложения ставим точку) 
Та-та-та, та-та-та - у нас в доме чистота.
Ду-ду-ду, ду-ду-ду - из школы я домой иду.
Жу-жу-жу, жу-жу-жу - ближе подошли к моржу.
Шо-шо-шо, шо-шо-шо -  у меня все хорошо.
Ща-ща-ща, ща-ща-ща - брат принес домой леща.
Ощ-ощ-ощ, ощ-ощ-ощ - не клади в кастрюлю хвощ!
Еле-еле, еле-еле - наша Ева кашу ела.
Ла-ла-ла, ла-ла-ла - к нам пришла весна.
Ла-ла-ла, Ла-ла-ла - прилетела к нам оса.
Аш-аш-аш, аш-аш-аш - под сосной стоит шалаш.
Зу-зу-зу, зу-зу-зу - моем зайку мы в тазу.
Зы-зы-зы, зы-зы-зы – дали в школе нам призы.

6. Артистичные чистоговорки.
   Чистоговорки нужно уметь произносить не только чётко, чисто, но и выразительно. Я приглашаю по одному самому артистичному участнику из каждого ряда. Перед вами иллюстрированные чистоговорки:
«БА-БА-БА- из окна торчит труба;
ЖА-ЖА-ЖА- есть иголки у ежа;
СА-СА-СА- у сосны стоит лиса
Участникам выдаются смайлики, изображающие веселье, грусть, испуг, удивление, злость, обиду. Нужно произнести чистоговорки с                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              соответствующей эмоцией.
ЧУ-ЧУ-ЧУ- молоточком я стучу.
РА-РА-РА- детям спать давно пора.
ШУ-ШУ-ШУ- я письмо пишу.
·  произносим голосом разным по тембру (как мишка, мышка, волк; медведь, лиса, заяц).

[bookmark: _GoBack]Подведение итогов (рефлексия)
Всех чистоговорок не перечистоговоришь, 
не перечисто-выговоришь.
На этом наше путешествие подходит к концу.
- Какие открытия сделали на занятии? Что вас удивило?
- Давайте вспомним, как нужно проговаривать чистоговорки? (чётко, правильно, понятно)
- Для чего мы изучаем чистоговорки?
Чтобы правильно, красиво говорить. Кто научится правильно, быстро проговаривать чистоговорки, тот будет быстро, без ошибок читать книги.
- Что понравилось больше всего? Какое задание было интересно выполнять?
- Какое задание оказалось сложным? Почему?
Для того, чтобы ваша речь стала ещё лучше, учите с родителями чистоговорки, скороговорки, пословицы, поговорки.    
